

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIABLO INDEPENDIENTE

PRECIO DE SU CRICION

CONTRIBUTORA:
Apartado número 11.

SEGOVIA, Mes... 1,50 pesetas.
FUERA, trimestre... 4,50
EL PAGO EN SEGOVIA

CONTRIBUTORA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todas las noticias
relacionadas con la Redacción, se dirigen a este
II SAN AGUSTIN, 7 II
TELEFONO NUMERO 11

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la
impresión y noticias, se dirigen al Administrador
PLAZA DEL CORPUS, 11 II
TELEFONO NUMERO 141

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Gaspar García González

Falleció en Sambol el día 17 de Mayo de 1919
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su desconsolada madre doña Benita González Blasco; hermanos don
Leopoldo, cura párroco, y doña María de los Dolores; tíos, primos y demás
familia,

Suplican a sus numerosas amistades una oración
por el alma del finado, a lo que quedarán sumamente
reconocidos.

El funeral que, el lunes 17 del corriente Mayo, se celebrará en la iglesia
parroquial de San Basilio Mártir, del expresado pueblo, a las diez de su
mañana, será aplicado en sufragio del alma de dicho señor.

Crónicas extranjeras

Las relaciones entre Italia y Francia

Resultas aparentemente las dificultades surgidas entre Inglaterra y Francia en lo relativo al cumplimiento por parte de Alemania del Tratado de Versalles, se espera con ansiedad la Conferencia de Spa, en la que habrá de quedar resuelto definitivamente este asunto. No puede negarse que han mejorado algo las relaciones entre ingleses y franceses, ni que estos últimos han conseguido prolongar la ocupación de las ciudades alemanas de la derecha del Rin por tiempo indefinido; pero en cambio la actitud de Italia comienza a inspirar recelos a nuestros vecinos de alende el Pirineo, cuyo Gobierno ha tenido casi que luchar a brazo partido con el señor Nitti, jefe del Gobierno italiano, para poner a salvo, por ahora, la integridad del susodicho Tratado de Versalles. ¿Ha obrado Italia así por despecho por no haber ballado en Francia apoyo que se prometía en el problema del Adriático? Es presumible, pero sea de ello lo que fuere, la imputación de imperialismo hecha por el señor Nitti al acto de ocupar las ciudades alemanas por tropas francesas y su empeño en sostener las peticiones alemanas sobre aumento de su Ejército, cuando ya Lloyd George se había avenido al levantamiento de dicho asunto, ha despertado las suspicacias de Francia, que ve en esta conducta de Italia el propósito de una vuelta a sus antiguas amistades con las naciones centrales, y una amenaza para lo futuro a las ventajas para aquélla obtenidas a costa de tantos sacrificios en la pasada guerra. Para evitar ese peligro

piensan los diplomáticos franceses en una alianza estrecha con los sudafricanos, con lo que ciertamente se crearía a los italianos una situación difícil. Pero en ese caso, ¿dónde irían a parar las relaciones de amistad oficial que todavía unen a los aliados? ¿Logrará la conferencia de Spa disipar esos celajes, por no decir nubarrones, que ha dejado tras de sí la conferencia de San Remo?

En las deliberaciones de Spa tomarán parte los delegados alemanes que desde luego cuentan con el apoyo de Italia y con las predisposiciones benévolas de Inglaterra, que sólo a condición de que dichas delegados asistan a la conferencia citada ha transigido con la ocupación francesa de las ciudades del Rin, y seguramente no desaprovecharán la ocasión que se les ofrece para abogar en pro de su causa, sabiendo como saben que sus razonamientos han de hallar eco simpático en una, por lo menos, de las naciones aliadas que los escuchan. ¿Padrá Francia en esas circunstancias asegurarse el concurso vacilante de Inglaterra para llevar a cabo su propósito de aniquilar militarmente a Alemania, que hará valer la necesidad de tener un ejército suficiente para mantener el orden interior y poder reconstituirse bien, únicamente a fin de cumplir los compromisos que a consecuencia de su derrota ha contraído con los aliados? ¿Pesarán más en el ánimo de Inglaterra los temores de Francia a una guerra de desquite de parte de Alemania, que los intereses materiales que le aconsejan ayudar a la restauración industrial del pueblo germano?

Tal es el problema que ha de ser planteado en la conferencia de Spa. ¿Logrará darse con una solución acertada que evite al mundo nuevos conflictos sangrientos? Mucho le dudamos.

El servicio de trenes por la línea del Norte

Se vienen realizando trabajos para conseguir que se aumente durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre el servicio de trenes entre Madrid y Santander.

Se cree seguro que en dichos meses circularán diariamente entre Madrid y Santander los trenes rápidos.

Los efectos timbrados

Por Real orden del Ministerio de Hacienda se ha dispuesto que se aplaque el día que nuevamente se fije el timbre y devolución de efectos timbrados, en vista de las múltiples operaciones necesarias para que se normalice la recolección de efectos antiguos y venta de los nuevos el día 15 precisamente, quedando en tanto, sin efecto la ley de 29 de Abril último, referente a la supresión de dicho efecto; prohibición de utilizar los efectos comprendidos en los números cuarto de la Real orden y segundo de la circular, enje de efectos postales, pagarés a la orden, letrados de cambio, etcétera, y reforma de las escalas graduales.

En tanto no se ponen a la venta las etiquetas postales sencillas de 0,15 y con cancelación pagada de 0,20, circularán los actuales de 0,10 y 0,15, respectivamente; pero añadiéndoles un timbre de

cinco céntimos, sin el cual no se estimarán suficientemente frías.

El franquico de la correspondencia, desde hoy, se hará en la cuantía fijada en la nueva ley de 29 de Abril, y si en algún momento no existiese a la venta timbre del precio correspondiente, se completará éste utilizando las clases inferiores que sean necesarias.

La hora de cierre de las farmacias

Al objeto de dar cumplimiento a la ley del descanso dominical, la Junta del Colegio de Farmacéuticos de esta ciudad, ha tomado el acuerdo de cerrar las oficinas de farmacia los domingos, desde las dos de la tarde hasta el día siguiente a las ocho y media, quedando abiertas para el servicio permanente dos oficinas, una en la parte alta de la población y la otra en la baja.

El servicio por la noche quedará limitado, única y exclusivamente, para el despacho de recetas suscritas por médico o veterinario, en que se haga constar por el facultativo el carácter de urgente, pues de otro modo no se despacharán, así como tampoco las peticiones verbales.

El saneamiento de las viviendas

En la Gaceta se ha publicado un decreto creando organismos centrales y provinciales de Sanidad encargados de



El novillero que actuó el día de la Ascensión, en nuestra plaza de toros, al ver que le echaron dos bichos al corral, se cortó la coleta definitivamente.

Como el botón, quedó allí, y ante su resolución, dirá el novillero así: —¡Dios mío, cómo subí el día de la Ascensión!

Son nueve o diez las exposiciones que actualmente hay en Madrid.

Si contar la exposición de que le pilló a uno una traición, que es la más permanente de la Villa y Corte.

En Berlín se va a abrir una agencia de pompas fúnebres en que los coches serán automóviles.

Así los entierros revestirán una solemnidad imponente.

¡Figúrense ustedes el efecto que hará un automóvil de cuarenta caballos, con los cuarenta caballos empujados de luto!

Leo? ¿Qué? —La lengua es la patria. —Confiamos.

En eso todos convienen, pues de España para mengués, hay aquí muchos que tienen el patriotismo en la lengua.

Acabo de ver hoy mismo que un doctor, hombre de ciencia, va a dar una conferencia sobre vegetarismo.

Y hoy que la gusata aprieta, porque está la carne cara, viene ese a Segovia para hacer guerra a la chuleta?

De esa campaña me río, pues nada práctico encierra. ¿Hacer a la carne guerra? ¿Quién la pillera, Dios mío!

estudiar las condiciones higiénicas de las vías urbanas, viviendas y locales destinados a escuelas, industrias y comercio, así como también la inspección de las aguas potables y negras y del destino que ha de darse a éstas en las poblaciones de 100.000 habitantes.

Se faculta a estas Comisiones para proponer las reformas sanitarias legislativas y necesarias, así como el ensanche y nuevo trazado de poblaciones, colonias y barriadas obreras, encaminadas a higienizar la vida en las poblaciones.

Comisión mixta de Reclutamiento

Juicios de exenciones

En la última sesión celebrada por la Comisión mixta de Reclutamiento, fueron examinados y fallados los siguientes casos de expedientes de exenciones:

Valseca.—Guillermo del Valle y José Borja, prófugos; José Martínez, excluido totalmente.

Zemarramala.—Rufo Blanco, a observación; Víctor Gil y Celedonio Gómez, soldados con excepción del servicio en filas; Cirilo Harreuz y Manuel Gil, pendientes; Leoncio García y Dionisio Alvaro, soldados en segunda situación del servicio activo.

Muñoveros.—Juan Martín y Francisco Otero, excluidos temporalmente; Máximo Santos, soldado; Melquiades Otero, pendiente.

Santo Domingo de Pirón.—Luis Gimeno, excluido totalmente.

Vegazones.—Juan Estaire y José Crespo, excluidos temporalmente; Félix García, pendiente; Valeriano Cuesta, soldado; Pascual Lomillos, soldado con excepción del servicio en filas.

Yanguas de Erasme.—Ángel Lázaro, a observación; Antonio Mateos, pendiente; Blas Pérez, excluido temporalmente.

Zarzuela del Monte.—Pablo Pérez, Mariano Migólez, Pedro Barnejo y Andrés de la Fuente, pendientes; Agustín Otero, a observación; José García, Honorina Herreros, Jesús Gila y Antonio Sánchez, soldados; Matías Cubo, Demetrio Herraiz y Juan Mesquero, soldados con excepción del servicio en filas; Pablo García y Vi-

También un sabio doctor, miembro de la Academia francesa de Medicina, acaba de pronunciarse energicamente contra el agua en una conferencia pública.

El citado doctor ha dicho que el agua está llena de peligros y no tiene, en cambio, las condiciones del vino, que tonifica y reune cualidades higiénicas.

No es ese doctor el único que lo dice. Ayer, en la prevención, dando tumbos y traspis, ingresaron dos o tres doctores de esa opinión.

Dice un periódico que en Londres se ha fundado un círculo de embusteros. Pues si la noticia procede de algún socio... ¡cuálquiera la creé!

Para hacer menos ingrata la vida, que nos agobia, va a organizarse en Segovia La liga de la alpargata.

Quizás algo se consiga. ¡Pidamos, pues, al Señor, que para vivir mejor pegue en Segovia esa liga!

Un periódico da una receta para distinguir las monedas buenas de las falsas. Para ello—dice—basta frotar la moneda que se supone falsa con una buena. Siendo la aleación de la moneda falsa más débil que la de las legales, la pieza falsa se descascrilla, en tanto que la legítima permanece intacta.

Ya tienen otra fórmula peticionaria los sabidistas: —Hombre, hazme el favor de presarme un duro, que me hace mucha falta.

—¿Para qué? —Para frotarte con otro que tengo a ver si es falso.

—¿Para qué? —Para frotarte con otro que tengo a ver si es falso.

cente Bermejo, excluidos temporalmente Tiborcio Montalvo, soldado en segunda situación del servicio activo.

Valverde del Majano.—Tomás Vigil, José Tabanera, José Herrero, Venancio Herrero y León Harreuz, soldados; Domingo Morepp, Miguel Roldán, Demetrio Gila, Anastasio de Pedro y Sabino L'oreate, soldados con excepción del servicio en filas; Baldomero Valverde, a observación; Sebastián Mazarías, pendiente; Eustasio Cabrero y Benito Casas, soldados en segunda situación del servicio activo.

Villacastín.—Mariano González, pendiente; Leonardo Albertos, soldado con excepción del servicio en filas; Zacarías García, excluido temporalmente.

Navas de Oro.—Inocencio Saiz, soldado del servicio en filas.

Fuentepeelayo.—David Martín, pendiente.

Zarzuela del Pinar.—Petronilo Calvo y Máximo González, soldados con excepción del servicio en filas.

Valladolid.—Pedro Velázquez, soldado con excepción del servicio en filas, Ochoado.—Cándido Gila, soldado.

Adrada de Pirón.—Anastasio de Pedro, soldado.

Turégano.—Alejandro Traperó, excluido temporalmente.

Espinosa.—Fernando Portal, excluido totalmente.

Mozocillo.—Hermenegildo López, excluido temporalmente.

Cubillo.—Fernando Barrio, soldado.

Navas de San Antonio.—Emilio Campos, excluido temporalmente; Cesáreo Fernández, soldado.

EL HUMORISMO DE LA VERDAD

¡Vivan la alpargata y el traje único!

Ya está aquí el verdadero comienzo de la salvación de los españoles.

¡Ahora comenzarán a chincharse los fabricantes de tejidos y calzados! ¡Y a no no explotarán más sastres y zapateros!

¡Viva la alpargata igualitaria!
¡Viva el traje único de algodón!
¡Abajo lo supéfluo!

De aquí a muy poco, te avergonzarán las personas decentes de salir a la calle luciendo botines de a 50 pesetas. Dentro de escasas semanas, quien ostente un traje de gabardina, se conducirá voluntariamente a la pública reficlia.

En Madrid, donde la gente ríe y entre carcajadas hace motines como el célebre de Squitche, ha empezado ya a ponerse en práctica la democrática alpargata.

En la terraza de un Casino de la Gran Vía, hemos visto a todos los señores luciendo su calzado cómodo al par que económico, y con verdadera alegría presentamos como echaron de su compañía a dos socios que calzaban sendos zapatos respuntados.

«El hábito no hace al monje» será de ahora en adelante un refrán que a cada momento tendremos que comprobar.

Un señor abogado se halla con dos individuos que le esperan en su despacho.

Los dos visten del traje único.

El letrado titubea sin saber a quién atender primero.

Pues a los pocos instantes, se entera que uno es un apreciable ladrón a quien defendió y sacó libre años atrás; el otro, un duque riquísimo que veía a encargarle de un pleito.

Este será el único inconveniente del traje igualitario.

Por lo demás, bendito sea este acuerdo. En verano la alpargata y el traje de mecánico, sin otro aditamento que una camisa floja, una gorrita modesta; en invierno, botas ordinarias de estezado, al mismo traje y los necesarios aditamentos de clásica y zamarra.

Y no nos venga con amenazas de subida para estas prendas, porque si los fabricantes se ponen tontos, nosotros nos alistaremos, y en todas las casas ha-

Elstragos del temporal en la provincia

SANTA MARIA DE NIEVA

Diez horas de horrosa tormenta

Tres descargas eléctricas (POR CORREO)

Santa María, 14.—Próximamente a las dos de la tarde de ayer, se desencadenó una horrosa tormenta, que duró hasta las diez de la noche, teniendo en constante tensión al vecindario, pues el aspecto que presentaba era tan feo y la electricidad acumulada en la atmósfera debía ser tal, que las descargas se sucedían con increíble rapidez.

A las tres, próximamente, una de ellas, con el consiguiente pánico de cuantos le presenciaron, fué recibida por el pararrayos de la torre, a continuación de lo cual una lluvia torrencial, seguida de truenos y relámpagos, hizo que el terror se apoderara de todos.

Aquí continuó hasta las cinco y media, en que la lluvia aflojó algo, y ya se creía terminada la tormenta y el público salía de sus casas a comentar la intensidad de la pasada, cuando una nueva descarga, más fuerte que la anterior, vino a sacarnos del engaño en que nos encontrábamos.

Esta segunda fué de tal magnitud, que no pudiendo ser recibida íntegramente por el pararrayos que preserva el edificio Ayuntamiento, se dividió en varias ramificaciones, de las cuales una fué a parar a la fuente que hay en el centro de la plaza, fundiendo los hilos de la luz, segundos después de rejirarse de beber agua el niño Baldomero Cebrán, y otra haciendo un recorrido de 300 metros penetró en la planta alta de la casa de doña Soledad Gozalo, levantando parte del piso del desván y fundiendo cuantos objetos de metal encontró a su paso.

En la planta baja de la casa se hallaban dicha señora y su hija Cesimira Rey, rezando el rosario, y nada o-

bró un taller para tejer algodón y un caballete para hacerse suelas de cáñamo.

¡Vivan la alpargata y el traje único!
R. D. SANTA ANA.

FIGURAS DEL DIA



El señor vizconde de Eza, nuevo ministro de la Guerra, que ha renunciado a la prga en favor de los buñuelos militares.

Contra el aumento de la contribución

Importante acuerdo de los comerciantes

En Madrid se ha reunido en junta general extraordinaria la Sociedad de Defensa Mercantil Patronal para tratar del aumento de la contribución mercantil.

Después de hacer uso de la palabra varios señores se adoptaron los siguientes acuerdos:

Firmar todos los comerciantes la baja en la contribución sin fecha.

Entregar al síndico del gremio el importe de la contribución, para que el compromiso tenga garantía de cumplimiento.

taron hasta que, al hacer la requisa diaria a las habitaciones de la planta alta, vieron con sorpresa los destrozos causados.

Vuelvo a arrear el agua y otra nueva descarga que debieron recibir los pararrayos del Colegio de PP. Dominicos hace que el pánico crezca, no renaciendo la tranquilidad hasta las once de la noche en que dejó de llover y cesaron los truenos.

Llegan noticias de los pueblos de Armaña, Piñilla Ambroz, Tabladilla y otros varios, en los cuales fué pedrada lo que cayó durante unos momentos, pero de tal grueso y tan copioso, que les ha destrozado buena parte de la cosecha.

No han ocurrido desgracias personales.

CORRESPONSAL

EN FUENTEPELAYO

Imponente ciclón

(POR CORREO)

Grandes destrozos.—La torre de la Iglesia, queda casi destruida.—El pueblo a oscuras

Fuentepeelayo, 13.—El excesivo calor que en los cuatro últimos días se ha dejado sentir, hacía suponer a muchos que tal estado atmosférico había de terminar con fuerte tormenta, y los que tal predecían, no se han equivocado.

Desde ayer tarde que el cielo empezó a cubrirse de negros y gruesos nubarrones, se veía formarse la tormenta que esta tarde, a las cuatro, se ha desencadenado con algunos relámpagos y truenos y lluvia torrencial, pero con tan violento huracán, que bien puede calificarse de ciclón.

A la hora antedicha y con dirección de Sur a Norte, el referido ciclón ha pasado por esta villa, causando, a pesar de su corta duración, bastantes destrozos en las casas, en el arbolado y se teme que también en los sembrados; pero donde más ha hecho sentir sus efectos, ha sido en

la torre de la Iglesia, arrancando el capitel y arrojándolo a mitad de la plaza, con tal violencia, que la base de dicho capitel, que es una piedra de unas veinte arrobas de peso, ha quedado a unos quince metros del pie de la torre.

Muchos árboles han sido arrancados de raíz y otros tronchados por la mitad. Algunas casas han sufrido describirse parcialmente y muchas de ellas han quedado sin tejados y sin chimeneas.

En la línea tendida de la luz también ha derribado muchos postes y por consecuencia estamos a oscuras.

En San Rafael

El tren mata a cuatro caballerías, dejando herida gravemente a otra.—Milagrosamente no ocurre una catástrofe

Tenemos noticias de un accidente ocurrido la noche del jueves en el túnel de San Rafael, entre este apeadero y la estación de La Tablada, que pudo revestir una verdadera catástrofe.

Varios animales de los que pacían en los prados, por la intensidad de la tormenta que se desencadenó se guarecieron en el túnel.

Al poco tiempo pasó un tren per allí, y se que los animales tuvieron tiempo para huir, ni el maquinista advirtiera la presencia de las caballerías, herosas arrollados y muertos cuando cruzaban, quedando herido muy gravemente otro.

No se explica nadie cómo no descarriló el tren, en cuyo caso es imposible calcular la magnitud de la catástrofe, pues la tormenta era horrosa en aquellos sitios y el suceso ocurrió en el túnel grande, donde se hacía difícil el auxilio.

En otros pueblos
Aunque hasta ahora no hemos recibido noticias directas de nuestros corresponsales, sabemos que el temporal ha causado enormes daños en varios pueblos de la provincia.

Los más perjudicados son los cercanos a Santa María de Nieva. También han experimentado perjuicios los sembrados en la zona de Carbonero el Mayor y el ribalzo de Pedreza, donde el agua cayó a torrentes.

CINE IDEAL

Mañana, domingo, se proyectará la quinta jornada de la preciosa y emocionante cinta titulada **Elmo el poderoso** por Lucille Love.

De ayer a hoy

Noticias y comentarios
No hay discrepancias
Se aseguró ayer que existen discrepancias entre los ministros, principalmente entre el señor Bergamín y el señor Dato.

El señor Gandásegui y el profesorado normal
El arzobispo electo de Valladolid, don Toribio Gandásegui, visitó ayer al ministro de Instrucción pública para ultimar lo concerniente a los aumentos de sueldo de los profesores de Normales, de que se ocupó ya en el Senado.

Las huelgas de Barcelona
Se sigue creyendo que en Barcelona se declarará la huelga general. Ayer fueron al paro los obreros del ramo del agua y hoy se teme que suceda lo mismo con los de electricidad.

Sesión del Ayuntamiento

Da principio a las siete de la tarde, bajo la presidencia del alcalde señor Guajardo y con asistencia de los concejales señores del Barrio, Well, Ruiz, Reguera, Tablada (don Carlos y don Lope), Riesco, Alvarez, San Martín, Rey y Barmejo. Excusando su falta de asistencia el capitular señor Villoslada.

Una vez aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a la orden del día.

Cesión de terrenos

Se concede previo los informes correspondientes la cesión de treinta metros cuadrados de terreno en la Alameda a don Federico Riber y 276 metros cuadrados en el barrio de Jauja, a don Juan Velasco, bajo los precios de 3675 y 69 pesetas, respectivamente.

Los pinares de la Comunidad

El Ayuntamiento ratifica el acuerdo de la Comunidad en el litigio entre esta ciudad y el Real Patrimonio sobre aprovechamiento de las leñas muertas de los pinares de Valasia y San Lidofoño, acordándose a propuesta del señor Tablada (don Lope) un voto de gracias para el señor Barmejo Mayor, por su buen escrito y razonada moción en este importante asunto.

Distribución de fondos

La Corporación aprueba la distribución de fondos para el corriente mes.

Fuente pública

Previo informe de la Comisión y señor arquitecto se acuerda la instalación de una fuente en el barrio de San Millán, que solicitó el capitular señor Alvarez en moción escrita.

Obras

A don Antonio Sánchez se concede autorización para realizar obras en una casa de su propiedad.

A don Amador Escorial, para el aprovechamiento de medio cuartillo de agua con destino a una casa de la calle de la Victoria.

A don Adolfo López, para la instalación de un toldo en el café Juan Bravo.

A don Sotomayor González, para construcción de un transformador eléctrico en la calle de Almirante.

Y don Nicanor Fernández y don Felipe V. vote para realizar obras en casas de su propiedad, sitas en la calle de Miraflores y del Campillo.

El día del Corpus

Como en años anteriores se acuerda cursar las invitaciones para el día de Corpus Christi.

Préstamos del Pósito

Se conceden préstamos del Pósito a los solicitantes.

El inquilinato

Se da cuenta de la liquidación practicada a los recaudadores del arbitrio sobre inquilinato, de la que aparece un descubierto de mil y pico de pesetas, acordándose a propuesta del señor Barrio conceder un plazo de quince días para hacer efectivo el papel pendiente.

El nuevo Obispo

La presidencia de cuenta de la visita hecha en Madrid por la Comisión de Gobierno interior al nuevo Prelado de la Diócesis.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El capitular señor Alvarez, pide se arregle gran número de cuevas que se hallan rotas en distintas calles de esta capital.

También pregunta por qué la Comisión de Bellas Artes no ha rendido cuentas del curso anterior, contestándole el señor Riesco, como individuo de la Comisión, que obedece a faltar algunos justificantes, aun cuando puede anticipar que hay un gran remanente, a pesar de los gastos que se han hecho en el curso pasado.

Concedida la palabra al señor Barmejo, pregunta por el estado en que se encuentra su moción sobre la instalación de un urinario en la calle de Ochoa Ondátegui, a lo que responde la presidencia que está a estudio de la comisión.

También pregunta las condiciones de suministro de agua a la Academia de Artillería, el que según manifestaciones de la Academia se hace gratuitamente, se que acuerdo de la Corporación.

El señor del Barrio, dice que piensa presentar una moción sobre este asunto y además pregunta si desde hace seis meses se ha concedido agua gratuita a las religiosas del Corpus y la Encarnación, a cuya pregunta promete contestar la presidencia en la sesión próxima.

También ruega el señor del Barrio que para dicha sesión se le facilite datos sobre si el internado de la Academia de Artillería paga el impuesto sobre inquilinato.

Sigue el uso de la palabra este capitular para que a la Alcaldía haga las gestiones necesarias para que vuelva al Ayuntamiento el hermoso cuero de Córdoba que se halla en la iglesia del Corpus.

Propone el señor Tablada (don Lope), conste en acta el sentimiento de la Corporación por la catástrofe de Vilovelva y que se conceda una gratificación a la viuda del músico fallecido, por ser hijo de Segovia, acordándose pase este asunto a la Comisión correspondiente.

Nuevamente el señor del Barrio hace uso de la palabra para preguntar qué resultado dió el análisis de la harina remitida al Laboratorio, y la presidencia ordena la lectura de una comunicación por la que nos enteramos que dicha harina no tenía materias nocivas para la salud y al 20 por 100 de harina de tercera clase.

Esta pregunta da lugar a que el señor Barmejo vuelva a hacer uso de la palabra para pedir se vea el medio de que se haga mayor cantidad de hogazas y se repese diariamente el pan.
Por último se da lectura del estado de fondos y se levanta la sesión.

La "liga" de la CERVEZA DE LA CRUZ BLANCA

Grandes existencias en el NUEVO BAR Nevería, 2 (Cuatro Calles)

Apostillas a la sesión municipal

La buena dura poco, dice el refrán. Aun no lleva el nuevo Ayuntamiento dos meses de existencia y ya ha perdido la buena costumbre de celebrar sus sesiones en primera citación; sin embargo, sigue con la tradición de los concejales, que nosotros ya creíamos desterrada por completo.

Fué la sesión de anoche una de esas de poca monta, y sino hubiera sido por el sinnúmero de ruegos y preguntas, hubiera sido su duración muy corta.

La mayoría de los asuntos fueron de los de trámite, y por no perder el costumbre, tuvimos un poquito de *fructuoso*, el tan traído y llevado *cuero de Córdoba* y el *análisis de la harina*.

También nos ocupamos de la escasez de hogazas, de la concesión de autorización para realizar obras y del aprovechamiento de leñas muertas.

En fin, que nos dieron *pan y leña*. La precisión de terminar estas apostillas a hora fija, me obligan a escribir bajo un estado de ánimo materialmente nervioso, motivado por la gran tormenta que en este momento descarga sobre Segovia y ante la duda de sentirme algo tónico hago punto final, y al contemplar las calles llenas de charcos no puedo menos de exclamar:

¡Oh, señores de la *liga*, qué a destiempo pregonaís el uso de la alpargata!

La Concepción

Gran surtido en devocionarios, rosarios, medallas y recordatorios para la primera comunión — Librería Religiosa Plaza Mayor, 44 y 45

La Cuna de San José

Cuenta de los ingresos y gastos ocasionados con motivo de la fundación de la «Cuna de San José».

INGRESOS
Donativo del Casio de Fuentepeayo, 1.000 pesetas; ídem del de Cuellar, 1.000; ídem del de la Unión de Segovia, 500; ídem del Círculo de la Unión Mercantil de ídem, 500; ídem del de Tuégano, 500; ídem del de Carbonero el Mayor, 500; remanente de la fiesta de esgüina, después de abonados los gastos y entregado al señor director del Hospicio, 125.
Importe total de ingresos, 4.125.
GASTOS
A don Mariano Millado, de Madrid, por 20 cueros, 4 sillones carro y embalaje, 1.332 00; a don Lope Tablada por trabajos de pintura y decorado, 480 00; a don Carlos Tablada por tela blanca, mantas, cortinas etc., 447 00; a don Pedro Pa-

Jorge Zurdo Bragulat
Apoderado de alumnos de Academias militares y preparatorias — SEGOVIA.—Teléfono 82.—Droiz, 16, 2º

Teatro Juan Bravo

Ayer hubo una función muy variada y agradable, dedicada al 12 regimiento de Artillería ligera. El teatro ofreció brillante aspecto, predominando el elemento militar. La banda de la Academia interpretó «La canción del olvido» y «El himno del soldado». Un cabo del Regimiento ligero, que es doctor en Derecho y Filosofía y Letras, improvisó un eloquente y patriótico discurso, siendo muy aplaudido. Después continuaron agradablemente la concurrencia los excelentes artistas de variedades, Lolita Baldó y Lolita Durán.

Ecos de la provincia

Ayllón

Días pasados celebró, en el pueblo de Corral de Ayllón, el matrimonial en lace de la joven Filomena Sabas Sanz, hija política del secretario de este Ayuntamiento, don Valentín Sanz, y el reputado organista y sacristán de la parroquia de Liceran (Soria) don Angel Pérez García.

Bedijó a la feliz pareja el párroco de Corral, don Antonio Cuesta y fueron padrinos el tío del novio don Jesús Pérez y la simpática señorita Mariana Pérez. Los numerosos invitados fueron obsequiados con esplendidez en casa de los padres de la novia y después en la del novio. La gente joven entregóse durante todo el día a los placeres del baile. Recibían el nuevo matrimonio y sus familias respectivas mi más cordial enhorabuena.

Santa María de Nieva

El día de la Ascensión Fiesta religiosa
Un coro formado por bellas y simpáticas señoritas pertenecientes a la Asociación de Hijas de María, que tiene a su cargo hacer los honores a su Santísima Madre en este mes de mayo, imponiendo un hermoso sacrificio, está aplaudiendo, en lo tocante a la parte musical, la falta de secretaría, del que carece la parroquia hace una porción de días; cumpliendo su cometido tan admirablemente, que de no ser tan necesario en una iglesia como la nuestra el que se provea pronto

rareda, por sillars de madera y mimbre, efectos de ferreteria y varios, 272, 55; pagado al almacén de tejidos La Brasileña de Madrid por 20 colchas, 190 00; a la casa Canelas por 20 sillitas gutapercha, incluidos portes, 175 00; por 10 perchas de paja incluidos portes, 50 00; a don Andrés Minguez, por madera suministrada para los obreros ejecutadas, 149,50; a don Evaristo Barrera, por obras decoradas y material suministrado, 111,00; a don Eusebio García, por ídem ídem, 49,50; a la señora viuda de Ulpiano Crespo, por tela, 45,00.

A La Adelantado por impresos, 51,00; a La Tierra de Segovia por ídem, 12,00; por portes del ferrocarril, 6,10; por portes desde la Estación al Hospicio, 35,70; a la casa Holgueras, por una medida de escritorio, 30; a don Cristóbal Alcón, por bula de camas y esponjeras, 70 00; cuatro rollos papel cretona, para decorado del salón, 24 00; por juguetes para los niños que asisten a la cuna, 25 00; diversos, 80,00.
Importe total de los gastos, 3.643,35 pesetas.
Importan los donativos, 4.125 id.
Ítem los gastos, 3.643 35 id.
Saldo a favor de la Casa Cuna de San José, 481 65 id.

Cuya cantidad de cuatrocientos ochenta y una pesetas con sesenta y cinco céntimos se entregan por el gobernador que suscribe en el día de la fecha al director del Establecimiento provincial de Beneficencia don Aniano Bravo, para sostenimiento de dicha cuna.

Segovia 15 de Mayo de 1920.—El gobernador: Emilio Llasera.

También se han entregado a don Aniano Bravo las 25 pesetas dadas por don Segundo Gil y las 23'65 pesetas que constaba el capitulo puesto en la Cuna.

Segovia religioso

En honor del Niño de Praga
Ayer empezó, con gran concurrencia de fieles, el solemne Triduo que se dedica en la Iglesia de los Padres Carmelitas, al Niño Jesús de Praga. Los predicadores están a cargo del notable predicador doctor don Francisco Frutos Valiente, capellán mayor de Reyes de la Primada de Toledo y cuya brillante y persuasiva oratoria, nutrida de sana doctrina, cautiva al devoto auditorio. Mañana, a las ocho, habrá misa de comunión general, que administrará el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, y a las diez y media será la misa solemne con exposición de Su Divina Majestad. A las cinco de la tarde comenzarán los cultos por el orden ya anunciado, y terminada la Reserva, será la procesión que para que resulte más brillante, se organizará por el orden siguiente:
1.º A continuación de la Cruz y ciria

La empresa del teatro Juan Bravo dedica su función de anoche al 12º regimiento de Artillería ligera. El cabo de este Antonio Bermúdez, que tiene los títulos de doctor en Derecho y Filosofía y L-

SEGOVIA AL DIA
MAYO 14 Viernes
La empresa del teatro Juan Bravo dedica su función de anoche al 12º regimiento de Artillería ligera. El cabo de este Antonio Bermúdez, que tiene los títulos de doctor en Derecho y Filosofía y L-

FABRICA DE LICORES Y ANISADOS
EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES
Félix Cuesta SEGOVIA
Teléfono 149

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos.

Enciclopedia Espasa

Es la obra mejor ilustrada del mundo. Ha obtenido el primer premio en todas las Exposiciones a que ha sido presentada.

Editores: Hijos de J. Espasa Cortes, 579 y 581.-Barcelona

convoy de la posición de Rude, fué agredida la escolta por un numero o grupo de meros emboscados.

Resultó herido gravemente el soldado del regimiento del Serrallo, Enrique Saiz.

El resto de la fuerza rechazó energicamente la agresión, haciendo huir al enemigo.

El soldado herido falleció momentos después de llegar a Ceuta.

Extranjero

Athenas.—El Parlamento celebró ayer una sesión histórica para dar lectura al Tratado de paz con Turquía.

Berlín.—Se han declarado en huelga los obreros de varios oficios, temiendo que el paro sea general.

—Evert ha sido expulsado del Sindicato por sancionar, desde la Presidencia, una pena de muerte.

París.—Puede considerarse terminada la huelga de transportes.

Tante en los ferrocarriles como en los tranvías se intensifica el trabajo, creyéndose que el lunes estará normalizado el servicio.

La huelga de mineros sigue en el mismo estado.

CORRESPONSAL

OVIDES

Han llegado los vagones de ovoides y galletilla superior que esperaba la Carbonífera Española.

Ovoides de excelente calidad procedentes de la nueva fábrica que la Carbonífera Española ha construido en Valladolid.

Roble, número 18.

Se compran

máquinas de escribir. Razón, en el Hotel Victoria.

Jerónimo Farré - Gamell -

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mená, 23, 1.

Se vende

un toro al cumplir los tres años, propio para semental y elegante para labor, siempre en ganadería y ahora domado.

Para verle y tratar, con don Pedro Arevalillo, en Cabezucla.

La funeraria del Carmen

La señora viuda de Pérez Villamil, duña de la Funeraria del Carmen, pone en conocimiento del público que su antiguo dependiente Victorio Gómez, ha dejado de pertenecer a la misma, y a la vez hace presente que no va a molestar a las casas donde ocurre alguna defunción, aprovechándose de la confusión producida por la pérdida del ser querido hasta tanto no se sirvan pasar aviso.

Nuevo establecimiento de chocolates

Agustín del Puelo, antiguo y único fabricante en Segovia de chocolates elaborados a brazo, que durante muchos años fué dependiente de don Juan Margareto, ofrece al público en general y a su clientela en particular, su nuevo establecimiento dedicado a dicha industria, sito en la calle de Cervantes, número 28, donde se hallaban las oficinas de «La Electricista» destinadas a reclamaciones.

Cervante, número 28

Yegua extraviada

El miércoles 12, desapareció una yegua en el término de Mozoncillo, de siete años de edad, pelo castaño, alzada 1'35 y con una B. en la llana derecha.

Se gratificará y abonará gastos a quien la entregue o sepa su paradero. Dirigirse al señor alcalde de Mozoncillo.

Café Suizo

Liquida por cesación en el negocio, las mesas de billar, lunas, divanes, sillas y demás enseres del Café Suizo de esta capital.

SIRVIENTA

se necesita para Madrid, cocinera, bien retribuida, sabiendo bien la obligación.

Razón, en la Administración de este periódico.

Ama de cría

se necesita, soltera, para criar en casa de los padres de la criatura.

Dirigirse a don Regino Manso, en Paradinas.

Se traspasa

en San Ildefonso, el Café de La Granja, con enseres y efectos, tres salones, patio-jardín, vivienda y cochera.

Informarán en el mismo.

Academia de corte y confección para señoritas

Isabela Católica, 12, 2.

Mariano Romero MÉDICO

Especialista en enfermedades de los niños y secretas, venéreo y sífilis. Consulta de estas enfermedades y de medicina en general. Todos los días de dos a cuatro Juan Bravo, 35

Centro de Seguros de todas clases

Dirigido por don Francisco Galindo Oficinas: Calle de Juan Bravo, 1, principal El Fénix Agrícola

Seguro de ganado, vida y robo.-Primera que lo estableció en España La Mutualidad Hispano Francesa. Seguro de Ahorro y Previsión Administrada por EL FENIX AGRICOLA Seguros de accidentes, cristales, etc., etc.

L'UNIÓN

Seguro de incendios.—Fundada en 1828.—92 años de existencia

Al hacerme cargo de la subdirección de L' UNION en Segovia y su provincia, es mi deber comunicárselo a mis numerosos amigos y asegurados de las diferentes Compañías que represento, con el fin de que no se dejen sorprender por esa plaga de aseguradores, los unos tabernarios embusteros, que huídos de otras provincias vienen a sorprender la buena fe de estos confiados segovianos con sus cuentos chinos y haciendo ofrecimientos que si en lo poco no cumplen menos cumplirán en lo más.

Los otros desconocedores en absoluto de su misión. No se esfuerzen en hacer creer lo contrario de la realidad. Estos elementos que de medios tan sucios se valen para realizar sus fines, saldrán de esta provincia como salieron de las demás, de noche y con estrellas porque de día se ve más.

Sigo haciendo seguros sin recomendaciones ni cartas de presentación, ni buscando en los pueblos quien sirva de gancho.

Tengan estas observaciones muy en cuenta. El asegurador que tantos medios emplea, no tendrá mucha confianza en las compañías que represente.

El que de fuera viene miente como quiere.

En breve se abrirá en estas oficinas una agencia de negocios completamente gratuita, para el servicio de nuestros numerosos asegurados que se encargará de cuantos asuntos se la encomienden tanto para los centros oficiales de esta capital como en Madrid.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN, LA PREDISPOSICIÓN A GRIETILLAS Y LA TISIS. INSTALACIÓN MODERNA - CASAS - GRAN PASEO - ESTACION PARA EL CARRIL DE FERROVIARIOS.

SUBASTA VOLUNTARIA

de una casa sita en La Granja (Real Sitio de San Ildefonso), Plaza de la Fruta, núm. 1. Se celebrará el día 29 del corriente mes de Mayo, en el estudio del notario de Madrid, señor Coronas, paseo de Recoletos, 3, a las once. Tipo de licitación, tres mil pesetas. Pliegos de condiciones y título todos los días laborables de tres a seis.

Gran Establecimiento Tipográfico

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas

Advertisement for EL ADELANTADO DE SEGOVIA with contact information for Despacho and Talleres.

Advertisement for Juan José García, fishmonger, listing prices for various fish and seafood.

los irán los niños y niñas de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia, 2.º Colegio de las Maristas con su banda, 3.º Colegio de las Hijas de la Caridad del hospital de la Misericordia y banda de música «La Popular», siguiendo el estandarte de San Juan de la Cruz, 4.º Colegio de las hermanas Concepcionistas, 5.º Colegio de las Hijas de Jesús y estandarte de la Virgen del Carmen, 6.º Sembradora y V. O. T. del Carmen y estandarte de la Virgen, 7.º Asociación de la Visita domiciliar del Niño Jesús de Praga, con su estandarte, 8.º Compañía de padres Carmelitas, 9.º Imagen del Milagroso Niño Jesús de Praga con su escudo de honor de Zavos Pontificios, 10.º Banda de música de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia.

Se suplica que todas las personas que formen en la Procesión, asistan con vestimenta adecuada y a las cantadoras que sean puntuales para recoger sus respectivas capillas al final de los cultos.

La función de las doncellas En la iglesia de San Miguel se celebra, a las once, la función religiosa que dedica las jóvenes doncellas a la Madre del Amor Hermoso.

A las ocho, será la misa de comunión; y a las diez y media, la misa sacramental, predicando don Julián de la Orden Liras, coadjutor de San Martín.

En estos cultos tomará parte una escogida música de capilla.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará mañana, de diez a ocho de la tarde, en el paseo del Salón, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Los cadetes de Austria, pasodoble.—París. 2.º Buñuelos de viento, serenata humorística.—San Miguel. 3.º Fantasía internacional, primera parte.—San Miguel. 4.º Fantasía internacional, segunda parte.—San Miguel. 5.º Las musas latinas, selección.—Pencille. 6.º El gato montés, pasodoble.—Pencille.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido. Cereales, patatas con arroz. Asistencia en el día de ayer. Número de pobres socorridos.—En la comida adultos, 77; niños, 96; total, 173. En la cena: adultos, 81; niños, 86; total, 167. Total del día, 340. Se vendieron 18 raciones al precio de 0,18 pesetas una. Costeado por la institución.

SUeltos

Cuatro productos que merecen probarse

Cafés, elegidos entre los mejores. Chocolates, elaborados a brazo. Garbanzos, cocchura especial. Vino de mesa superior

CLASES EXCLUSIVA DE ESTA CASA

Santa Bárbara JUAN BRAVO, 21 (Esquina a las Sirenas).

Creyendo que con su publicación hacemos un bien a los padres de familia, transcribimos el siguiente interesante documento suscrito por el doctor don Salvador Martínez, de Ciudad Real: «Acerca de las condiciones y eficacia terapéutica del Jarabe de Hipofositos Salud, certifico que lo he usado en una hija mía, cuyo crecimiento se hacía perezosamente, habiendo experimentado con la administración del indicado preparado, un cambio muy ostensible y favorable que me complace hacer notar. Único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus treinta años de existencia». Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofositos Salud en su etiqueta exterior y es de advertir que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Marcha de fuerzas Hoy ha salido para El Espinar el 12.º regimiento ligero de Artillería, que ha permanecido en Segovia desde el miércoles último.

¿Tiene usted dolores al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria? ¿Se altera usted con facilidad, está febril; se irrita por la menor cosa, está triste; abatido; evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

La tos, gripe, catarrros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las Pastillas Klax.

Doz veces caja en todas las farmacias. Depósito: don M. de Vicente, farmacia, Segovia

Los «Isidros» Estos días, aprovechando los trenes baratos, han salido para Madrid bastantes segovianos, con motivo de las fiestas de San Isidro.

Las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA curan los catarrros sin usar sudoríficos. Sólo se venden en cajas.

Marcos y Compañía Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7.

Depositarios para Segovia y su provincia.

Ultima hora

(POR TELÉFONO) Madrid, 2 de mayo

El presidente en Palacio A la hora de costumbre estuvo en Palacio el jefe del Gobierno despatchando con el Rey.

Sometió a la firma un decreto promulgando la ley de rectificación del Censo electoral en toda España.

También se firmaron varios decretos del ministerio de Marina.

En la Presidencia Desde Palacio fué el señor Date a la Presidencia para despatchar algunos asuntos pendientes.

Le visitó, entre otros, el ministro de la Gobernación para hablarle de la proyectada fiesta titulada «La semana francesa».

También visitó al presidente el agregado naval de la embajada de Francia.

Marruecos.—Una agresión Comunica el comandante general de Ceuta que ayer, al regresar un

